



***К 70-летию
доктора философских наук, профессора
Паршикова Владимира Ивановича***

3 июня 2022 года исполнилось 70 лет первому главному редактору и создателю нашего журнала Паршикову Владимиру Ивановичу. Официальные сведения об этом замечательном человеке говорят нам о сложном пути, который он прошел к этой дате. Родившийся в достойной крестьянской семье, юбиляр последовательно окончил среднюю школу, а в 1975 году гуманитарный факультет Новосибирского государственного университета. Полученные в период обучения знания, умения и навыки помогли ему на комсомольской и партийной работе. Но настоящий талант В.И. Паршикова раскрылся в деле организации эффективных образовательных структур. Длительный период В.И. Паршиков работал директором Сибирского центра подготовки кадров и Новосибирского отраслевого регионального учебного центра перерабатывающей промышленности, в котором проходили обучение руководители и специалисты Сибирского региона. С 2004 года являлся ректором Федерального государственного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования специалистов «Новосибирский региональный институт переподготовки и повышения квалификации руководящих кадров и специалистов АПК». С 2008 года юбиляр занимал должность проректора-директора, а затем директора Института дополнительного профессионального образования (ИДПО) в составе Новосибирского ГАУ.

В условиях радикальных перемен, происходящих в российской системе образования, В.И. Паршиков инициирует принципиально новые стратегические задачи ее трансформации и адаптации к новым условиям. Основное внимание он уделяет проблемам дополнительного профессионального образования как базово необходимого для стабильного развития промышленности и сельского хозяйства, повышения конкурентоспособности на рынке труда, усиления мотивации работников и создания эффективного механизма взаимовыгодных отношений производителя и потребителя. Именно по этим причинам в 2011 году по инициативе юбиляра и при его активном участии был создан журнал «Профессиональное образование в современном мире». В 2012 году журнал вошел в перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук. Таким образом, НГАУ стал одним из немногочисленных аграрных вузов России, имеющих свой гуманитарный журнал.

На сегодняшний день ИДПО является одним из крупнейших в стране по количеству предлагаемых на рынке образовательных услуг программ и направлений обучения. Ежегодно открываются новые программы, направления обучения и подготовки слушателей, расширяется география участников образовательного процесса. На данный момент институт ведет обучение более чем по 600 программам дополнительного образования с ежегодным охватом слушателей более 6 тысяч человек.

В настоящее время В.И. Паршиков является советником аппарата ректора Новосибирского ГАУ по вопросам дополнительного профессионального образования.

Не менее важной жизненной составляющей юбиляра стала его научная деятельность. Ученая степень кандидата философских наук ему была присуждена Ученым советом при институте истории, филологии и философии СО РАН СССР 20 июня 1983 года, ученая степень доктора философских наук присуждена решением Высшей аттестационной комиссии от 20 июня 2003 года, ученое звание профессора по кафедре философии присвоено Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки в 2010 году. Основной сферой научной деятельности юбиляра являются проблемы развития и управления российским образованием, тенденции его трансформации и взаимодействия с глобальным образовательным пространством в современных условиях. Работы В.И. Паршикова в этой области широко известны среди российского, а также международного педагогического и научного сообщества. В его активе насчитывается более 200 работ научного, учебного и учебно-методического характера. В них формулируются как теоретические, так и практические аспекты развития современного образовательного процесса, методологические подходы к его организации в условиях глобализации и цифровизации. Основные работы монографического плана за последние годы:

«Российское образование сегодня: социальные и философские проблемы. Философия образования» (2015 г., издана в ФРГ);

«Корпоративное образование в России: состояние и перспективы развития (социально-философский анализ» (2016 г., Россия);

«Новая "пайдея", или останется человек человеком?» (2018 г., Россия).

Эти работы актуализируют самые острые темы, касающиеся состояния и перспектив развития современного образовательного пространства России. Среди них вопросы, касающиеся будущего человека в цифровой экономике и в условиях нарастающей цифровой неопределенности, перспектив развития дополнительного профессионального образования как важнейшей составляющей образования, ценностей и смыслов деятельности научно-педагогического сообщества. В 2020 году в соавторстве В. И. Паршиков написал учебник «Социальная философия», который пользуется популярностью среди большого количества студентов и преподавателей высших учебных заведений России. На базе созданного В. И. Паршиковым журнала в НГАУ в этом году будет проводиться уже десятая, юбилейная Всероссийская научно-практическая конференция с международным участием. Все предыдущие конференции привлекали внимание самого широкого российского и международного научного сообщества.

На сегодняшний день В. И. Паршиков является Заслуженным работником высшей школы РФ, Почётным работником высшего профессионального образования РФ, Почётным работником агропромышленного комплекса РФ, академиком РАЕН, профессором ЮНЕСКО, награжден грамотами Губернатора Новосибирской области, Минсельхоза России и Новосибирской области, Законодательного собрания и мэрии г. Новосибирска.

Но есть и еще одна сторона жизни юбиляра, которая гораздо менее известна общественности. Он прекрасный семьянин, добрый и отзывчивый отец, дед и прадед. Семейный клан Владимира Ивановича весьма велик и за праздничным столом собирается не менее 20 человек, связанных с ним родственными узами.

Редакционная коллегия присоединяется ко всем прозвучавшим 3 июня поздравлениям и желает дорогому юбиляру физического и интеллектуального здоровья, дальнейших жизненных успехов и просто человеческого счастья.